

Jegyzőkönyv kivonat

Jelölt neve: Molnár Ákos r. őrnagy

Doktori védés időpontja: 2018. 04. 23

11. Az új tudományos eredmények összefoglalása, a munka értékelése tartalmi és módszertani szempontból, esetleges különvélemények, a bírálóbizottság állásfoglalása a nyilvános vitában vitatott kérdésekről:

Molnár Ákos rendkívül értékes és aktuális témát választott, amely jól illeszkedik a Nemzeti Közszolgálati Egyetem Hadtudományi Doktori Iskola kutatási célkitűzéseire. Hazánk biztonságának garantálása szempontjából fontos, hogy a magyar védelmi szektor megfelelően reagáljon a világ biztonsági kihívásaira, kockázataira és fenyegetéseire, amihez naprakész ismeretekre, illetve elemző és értékelő megközelítésre van szükség. Az értekezés szerzője ismertette az úti okmányok történetét, fizikai, illetve jogszabályi védelmüket, úgy hazai, mint nemzetközi kitekintésben. Elemezte azt a komplex adaptációs folyamatot, ahogy a korszerű úti okmányok külső megjelenése és ellenőrzése átalakult a biztonsági környezet változása miatt. A jelölt multidiszciplináris – rendszerszemléletű és szakpolitikai – megközelítésben dolgozta fel, kutatta meg a témát. Mindezek alapján kijelenthető, hogy az értekezés időszerű és hiánypótló.

A disszertáció úgy tartalmi, mint formai szempontból mindenben megfelel az NKE Doktori Szabályzatában megfogalmazott követelményeknek. A jelölt széleskörű és aktuális forrásanyagra támaszkodva, korszerű kutatási módszereket alkalmazva készítette el írásművét. A hivatkozások mennyisége elfogadható, azok visszakereshetőek és megfelelnek a tudományos munkával szemben elvárt követelményeknek. A disszertáció szerkezeti felépítése logikus, megfelelően tagolt, az egyes fejezetek jól követhető gondolatmenet alapján kapcsolódnak egymáshoz, s arányuk is megfelel a kutatási célkitűzéseknek. A jelölt írói stílusa jó, mondanivalóját szabatosan, a szaknyelvi terminológiának megfelelően fejt ki. Az ábrák megfelelően szerkesztettek, jól illeszkednek a szöveges részhez, könnyebbé téve annak megértését. A szerző által választott kutatási módszerek biztosították a bevezetőben felvázolt célkitűzések elérését, a hipotézisek igazolását, új tudományos eredmények megfogalmazását. A disszertáció hasznosítható ajánlásokat, elméleti és gyakorlati értékeket, eredményeket tartalmaz.

A védés során a jelölt az elhangzott bizottsági és egyéni kérdésekre szakszerű válaszokat adott, amelyek tükrözték a témában való jártasságát.

A bizottság a jelölt által javasolt hat tudományos eredményből három új tudományos eredményt fogad el:

3. Elemeztem és bizonyítottam, hogy az okmányok fejlődésével együtt az ellenőrzés is automatizálódhat, de teljes mértékben nem helyettesíthető a hatóságok humán kontrollja. A harmadik országok sok esetben nem rendelkeznek hiteles népszerű nyilvántartással sem, így esetükben az úti okmányok fejlesztése a megfelelő közigazgatási rendszerek kiépítése, felzárkózása nélkül látszatmegoldást eredményez.

4. Megállapítottam és tudományos eszközökkel bizonyítottam, hogy az Európai Unió alapelveinek megfelelően, az integráció szellemiségének megfelelő jogokat törekszik biztosítani lakosságának, azonban népességszámánál és területi nagyságánál, tagországi sokszínűségénél, eltérő politikai motiváltságánál fogva nehézkesen, a bürokratikus akadályokat nem leegyszerűsítve szándékozik egyensúlyt teremteni a biztonság garantálása és a szabad mozgás biztosítása között. Napjainkra az uniós elvárások és előírások felülírják a nemzeti hagyományokat.

6. A tudományos elemzés eszközeivel, a nemzetközi és hazai kutatási eredmények összevetésével bizonyítottam, hogy a biometrikus azonosítás térnyerése ellenére az úti okmányokra belátható időn belül szükség lesz, az elektronikus adattár fejlődése, bővülése mellett eredeti szerepe, mint az állampolgárság meghatározása, személyazonosítás - változatlan marad.

A Bírálóbizottság mindezek alapján javasolja a Nemzeti Közszolgálati Egyetem Doktori Tanácsának, hogy Molnár Ákos részére a hadtudományi doktori (PhD) tudományos fokozatot ítélje oda